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Vlaamse sociale inspectie  -  Controles in de voetbalsector

Begin oktober 2018 werden we opgeschrikt door een schandaal in de voetbalwereld. 
Vooral sportmakelaars, maar ook scheidsrechters, zijn in het oog van een gerechtelijk 
onderzoek terechtgekomen. Er wordt hen onder andere witwaspraktijken, financiële 
fraude en matchfixing ten laste gelegd.

Aangezien er een gerechtelijk onderzoek is gestart, moeten we ons op Vlaams niveau de 
vraag stellen wat er al dan niet is misgelopen inzake de administratieve controle van 
voetbalmakelaars. Wat die controles betreft, vond ik in een jaarrapport van het 
departement Werk en Economie van 2008 terug dat men dat jaar vijftien controles had 
uitgevoerd bij voetbalclubs. In eerste instantie werden de voetbalclubs gecontroleerd, 
maar bij onregelmatigheden werden controles bij de sportmakelaars zelf uitgevoerd. 
Hierbij wordt de rol van de makelaar nagegaan. Als we die cijfers naast de huidige 
recente cijfers leggen, is het erg duidelijk dat de frequentie aan controles fel verminderd 
is tijdens de laatste jaren.

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 139 van 8 november 2018 in de commissie 
Economie stelde de minister dat de Vlaamse Sociale Inspectie in 2014 twee sportclubs 
aan een controle heeft onderworpen, waarbij geen onregelmatigheden werden 
vastgesteld. In 2015 en 2016 waren er geen onderzoeken. In 2017 was er een onderzoek 
dat uitmondde in een waarschuwing. In 2018 zijn er ook onderzoeken opgestart, maar 
die zijn blijkbaar nog bezig.

1. Situeren de onderzoeken die de minister vermeldde in zijn antwoord op mijn vraag in 
de commissie zich bij de werking van de voetbalclubs of bij de voetbalmakelaars 
zelf?

2. Waarom vonden er in 2015 en 2016 geen controles plaats?

3. Op welk punt situeerde de waarschuwing in 2017 zich?

4. Hoeveel onderzoeken zijn er momenteel aan de gang?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 52 van 14 november 2018
van RENAAT LANDUYT

1. In 2014 werden 2 sportclubs aan een controle onderworpen waarbij onder meer de 
samenwerking met sportmakelaars onder de loep werd genomen. Het onderzoek in 
2017 was specifiek gericht op de activiteiten van een sportmakelaar.

2. De voorbije jaren verschoof de focus van de Vlaamse Sociale Inspectie binnen het 
toezicht op de activiteiten van private arbeidsbemiddeling naar de niet-erkende 
uitzendarbeid en de fraudueuze constructies met bijzondere aandacht voor niet-
erkende buitenlandse uitzendkantoren. Het toezicht op de sportmakelaars werd 
minder prioritair ten koste van deze dossiers. De wijzigingen in de regelgeving naar 
aanleiding van de aanpassingen door de Europese Dienstenrichtlijn geven de Vlaamse 
Sociale Inspectie ook minder tools in handen in deze controles.

3. De waarschuwing in 2017 werd opgemaakt op een overtreding op artikel 5, 16° van 
het decreet van 10 december 2010 betreffende de private arbeidsbemiddeling dat 
stelt dat het bureau niet als voorwaarde stelt dat de personen voor wie het bureau 
bemiddeld heeft, het bureau bij iedere nieuwe bemiddeling zal laten optreden.

4. Op dit moment staan er 3 dossiers in onderzoek.


